

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • ВТОРНИК, 27 СЕНТЯБРЯ 1977 ГОДА • № 226 (16442) • Цена 2 коп.

БЮДЖЕТ МЕСТНОГО СОВЕТА

Бюджет означает роспись государственных доходов и расходов на определенный срок, утвержденную в законодательном порядке. В нем — масштабы наших работ, размах экономического строительства, неуклонный рост материального благосостояния народа.

Когда на сессиях местных Советов, заседаниях исполкомов обсуждают вопрос о бюджете, обычно журят тех, кто не освоил отпущенных средств, склоняют имена преступивших границы расходных статей, критикуют не достигших утвержденных цифр доходов. Между тем действительно государственное отношение к району, городскому или областному бюджету, а через него и к казне страны, из которой черпаются средства на улучшение благ для народа, не может ограничиваться лишь заботой о том, чтобы «не допустить перерасхода», «удолжить в цифры доходов», «израсходовать то, что дано». По-государственному отношению к бюджету значит проявлять инициативу, искать резервы, которые бы приносили существенную добавку к доходам района, области, умножали бы общее богатство страны.

Именно на эти бюджетные решения XXV съезда КПСС. На текущий год бюджет области, утвержденный областным Советом депутатов трудящихся, составляет огромную цифру — по доходам и расходам он равен почти 170 миллиардам рублей. Он составлен в соответствии с Законом о Государственном бюджете СССР и показателями плана развития народного хозяйства области. Иными словами, все мероприятия в сфере экономики и культуры будут обеспечены необходимыми средствами.

Откуда же берутся эти средства? Основная часть доходов бюджета формируется за счет денежных накоплений, образующихся в социалистическом хозяйстве, и которые определены, исходя из намеченных на 1977 год показателей повышения эффективности общественного производства, более полной мобилизации резервов и усиления рента экономики. Поступления от государственных предприятий и организаций в виде платежей из прибыли, налога с оборота и т. д. предусмотрены в размере почти 108 миллиардов рублей, что составляет 64 процента всех доходов бюджета области. Поэтому можно понять, насколько велика ответственность каждого областного управления, завода, фабрики перед бюджетом за выполнение производственного и финансового планов. Не получить запланированных накоплений, не отдать налог с оборота, допустить потери и убытки, расточительство в следующем году — крупнейшие объекты пятилетки. Это — различные сооружения на головном участке Байкало-Амурской магистрали — объекты путевого хозяйства, жилье, детсады, объекты связи, теплового хозяйства, коммунального и т. д. Эти же объекты спроектировал институт для вторых путей Ленинского района.

ПОЛНОСТЬЮ ВЫДАЛ

Рабочую документацию на все объекты 1978 года институт Томпиротранс. В числе того, что будет возводиться по проектам томпиротрансовцев — крупнейшие объекты пятилетки. Это — различные сооружения на головном участке Байкало-Амурской магистрали — объекты путевого хозяйства, жилье, детсады, объекты связи, теплового хозяйства, коммунального и т. д. Эти же объекты спроектировал институт для вторых путей Ленинского района.

Расходы бюджета предусмотрены на дальнейшее развитие промышленности местного подчинения, торговли, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей, на капитальное строительство, в том числе жилищное, а также на социальные и культурные мероприятия. Достаточно сказать, что только ассигнования на социально-культурные мероприятия в бюджете области возрастут по сравнению с 1976 годом на 8 миллионов рублей и составят 116 миллионов, или 68 процентов от общего объема расходов бюджета. Увеличение ассигнований на содержание дошкольных учреждений, клубов, домов культуры, библиотек. На содержание больниц, поликлиник и других лечебных учреждений по бюджету будет израсходовано 46 миллионов рублей. Большие ассигнования выделяются на социальные обеспечения.

В первом полугодии в целом и по каждому району и городу выполнен план доходов бюджета. Но это вовсе не означает, что все предприятия и организации справились со своими заданиями. В бюджет не поступило в виде налога с оборота свыше одного миллиона рублей от кооператива «Росбакалей», колдхозской фабрики «Красная звезда», завода резиновой обуви. Некоторые предприятия местного подчинения не справились с заданием по выпуску валовой продукции в установленном ассортименте. Но это вовсе не означает, что предприятия и организации не выполнили своих заданий. В бюджет не поступило в виде налога с оборота свыше одного миллиона рублей от кооператива «Росбакалей», колдхозской фабрики «Красная звезда», завода резиновой обуви. Некоторые предприятия местного подчинения не справились с заданием по выпуску валовой продукции в установленном ассортименте. Но это вовсе не означает, что предприятия и организации не выполнили своих заданий.

Подобные факты свидетельствуют о том, что в названных управлениях и на предприятиях терпимо относятся к нарушениям финансовой дисциплины, не принимают решительных мер для устранения недостатков, для полного выполнения обязательств перед бюджетом. Еще многие предприятия и организации несвоевременно рассчитываются с бюджетом, а исполкомы местных Советов недостаточно требовательно к ним. Исполкомы местных Советов, областным управлениям, объединениям надлежит строго относиться к подобным недостаткам, принимать оперативные меры для их устранения, добиваясь полного исполнения планов по каждому источнику доходов. В свою очередь необходимо особое внимание уделять и рациональному расходованию государственных средств. Финансовые органы области обязаны усилить контроль за соблюдением плановой и финансовой дисциплины.

Бюджет области отвечает коренным интересам людей, целям пятилетки. Исполнять его точно и в срок — задача ответственная, важная.

Полностью выдал

Рабочую документацию на все объекты 1978 года институт Томпиротранс. В числе того, что будет возводиться по проектам томпиротрансовцев — крупнейшие объекты пятилетки. Это — различные сооружения на головном участке Байкало-Амурской магистрали — объекты путевого хозяйства, жилье, детсады, объекты связи, теплового хозяйства, коммунального и т. д. Эти же объекты спроектировал институт для вторых путей Ленинского района.

Трудовая победа птицеводов области

Включившись в социалистическое соревнование за достижимую победу 60-летия Великого Октября, птицеводы области увеличили по сравнению с прошлым годом производство яиц на 37 процентов и досрочно, 23 сентября, выполнили годовой план продажи их государству в объеме 160 млн. штук.

Наибольший вклад в трудовую победу птицеводов внесли Томская и Туганская птицефабрики. Особо отличились коллективы птицеводов, возглавляемые званием З. П. Агасовой, М. П. Багнюк, Е. П. Куренковой, а также птичники Туганской птицефабрики В. Т. Нехай, В. И. Чепинцева, В. И. Заленина, Н. Д. Фонова.

Поддерживая почин москвичей о развертывании социалистического соревнования под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш», хозяйства треста Птицепром решили продать сверх плана к 7 ноября 1977 года 23 млн., а до конца года — 55—60 млн. штук яиц и тем самым внести весомый вклад в решение задачи по лучшему снабжению населения области продуктами питания.



Хорошо провел весь осенний комплекс уборочных работ колхоз «Новиковский» Асиновского района Николай Иванович Сухов. С первых дней жатки он захватил лидерство в социалистическом соревновании хлеборобов района и удержал его до конца. На его счету больше пяти тысяч центнеров намолоченного хлеба.

Фото Е. Лисидына.

НА ФИНИШЕ СТРАДЫ

Почтить зябь на 9,500 гектаров до октября — положение этой задачи сейчас завершают механизаторы совхоза «Заветы Ленина» Кожениковского района. Работы ведутся четырьмя тракторными отрядами. Успешно трудятся и механизаторы колхоза «Заветы Ленина» Кожениковского района. Работы ведутся четырьмя тракторными отрядами. Успешно трудятся и механизаторы колхоза «Заветы Ленина» Кожениковского района.

Встретить свой профессиональный праздник все труженики села. На 150—180 процентов выполняются задания трактористы В. П. Глазунов, В. С. Подунов, В. Я. Михальчук и другие из этого же хозяйства. На 85 процентов выполнили план работы зябь механизаторы совхоза имени XXI съезда КПСС (надо вспахать 6,100 гектаров, есть 5,200). Продолжается в этом хозяйстве и заготовка сенажа, из отавы. Заложено уже 488 тонн.

Ударным трудом стремятся

Г. Тимофеева, Кожениковский район.

Ритм ошного конвейера ТРЕБУЕТСЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЛА

В воскресенье закончилась закладка картофеля в хранилища города. Задание — заплата на зиму 14,485 тонн клубней — перевыполнено более чем на 100 тонн. Коллективы промышленных предприятий, учебных заведений, пригородных совхозов, занятых на уборке «второго хлеба», одержали значительную победу. Картофель убрал в рекордно быстрые сроки — за тридцать дней. Следует отметить картофельеводов совхоза «Родина», студентов политехнического, медицинского, инженерно-строительного институтов, других коллективов, которые своим ударным трудом определили успех. Выполнено задание по закладке свеклы, редьки. В хранилища убраны последние тонны моркови.

Значительные силы переквалифицированы на рубку и транспортировку капусты. Ее заготовлено на утро 26 сентября 4,569 тонн, заложено на зимнее хранение свежей 464 тонны, 62 тонны квашеной. В прошедшие субботу и воскресенье капуста и морковь широко продавались населению. Действовали овощные магазины, киоски и палатки — всего более ста торговых точек. Торговлю овощами вели все торг, тресты столицы. Однако объемы продажи — около пятидесяти тонн за воскресенье — могли быть большими. Скапливались недостатки в организации торговли. «Особенно много недоработок», отметил заведующий отде-

ЮБИЛЕЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

В дни, когда идет деятельная подготовка к 60-летию Великого Октября и к предстоящей сессии Верховного Совета СССР, в объединении Сиббазель широко развернуто социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября под девизом: «Юбилейной вахте — ударный финиш». Из цехов поступают известия о досрочном завершении плана двух лет.

В цехе № 4 первым успешно выполнили юбилейные обязательства навесчики М. Ф. Горбунова, А. С. Сокол, А. А. Башкатова, Сальвовичев В. А. Остроухова, В. В. Крамаренко, Н. И. Коробкин, Е. В. Воронин, А. П. Швецов, Э. Т. Глухов, И. Д. Логотов, Н. С. Фролов, В. Я. Лавин.

Двенадцать рабочих-вольничков цеха № 1 рапортовали о досрочном завершении плана двух лет пятилетки. Это Р. А. Желан, Н. И. Копылова, Л. Н. Хохлова, Н. В. Буршева, Е. Т. Свиридова, А. Д. Бабышева, В. И. Подъячева, Л. П. Иванчикова, В. В. Коженикина, Н. С. Санин, Г. Г. Говор, З. В. Гуренкова.

В канун Дня машиностроителя передовым объединением было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

В. ЩУКИН.

ЗАОЧНАЯ РАБОЧАЯ ПЛАНЕРКА

После демобилизации из армии я пришел в Томскую ПМК-1 объединения «Союзтопкметлоразра». Определены меня к мастеру С. С. Скокилову. Ездил по области, бурил для совхозов и колхозов скважины. Прошел месяц, второй — труд буровика все больше и больше притягивает к себе.

Бригада, в которой работаю, трудится не хуже других. За восемь месяцев этого года, например, вместо плановых 28 тысяч рублей мы освоили около 39 тысяч. Так что уже сейчас можно с уверенностью сказать: свое слово (выполнить годовую планку к юбилею Великого Октября) мы оседлим. В успехе особая заслуга бурового мастера С. С. Скокилова. Это ветеран предприятия — в Томской передвижной мехколоне номер один он уже более 15 лет. Сергей Сергеевич помог нам освоить смежные специальности — тракториста, электрика, сварщика. И я, и Петр Владимирович стараемся не отставать от нашего наставника, соревнуемся с ним в мастерстве и спорове.

Несколько месяцев назад заключили договор о подрядах на строительство двух скважин для водоснабжения животноводческого комплекса в селе Берлина Зырянского района. Многие в нашем деле зависят от своевременного технического обслуживания буровой установки. Особенно тщательно следим за этим сейчас, когда

О СЕБЕ, ТОВАРИЩАХ И БЫТЕ БУРОВИКОВ

перешли на злыбинский метод работы. Тут уж поистине дорога каждая минута. Поначалу на объекте все шло хорошо, механизмы работали четко, слаженно. И вдруг — поломка. Что делать? Была это ремонтная бригада? Или нет? Уйдут как минимум сутки, а то и двое. Решили — наладим сами. Вот где пригодился урок нашего наставника С. С. Скокилова. В тот же день вновь приступили к работе.

Бригадный подряд строится не только на энтузиазме и материальной заинтересованности, здесь важен инженерный расчет, экономически обоснованный, сверенный с реальными возможностями коллектива. В трудных случаях помогаю бригаду. В бригаде ПМК (по коллективному договору) положены и телевизор, и холодильник. Ведь от того, как устроен быт буровиков, в конечном итоге зависит и результат их труда.

Пора подумать и о переносных вагончиках. Летом в них жить можно, а зимой, стены тонкие, в помещении холодно. А ведь это наш второй дом, в котором по неделям приходится безвыездно находиться. В последнее время хуже стало с питанием — меню однообразное. Трудности эти разрешим. Мы же постараемся не только справиться с планом и социалистическими обязательствами, но и значительно перевыполнить их. Таков будет наш трудовой подарок 60-летию Великого Октября.

В. СОБОЛЕВ, буровой рабочий Томской ПМК-1, член КПСС.

ПРЕИМУЩЕСТВА УКРУПНЕННОЙ

Долгие годы честные погрузчики нашего предприятия использовались разрозненно — как правило, один механизм на участок. Подобная технология мешала ритмичной работе. Я сам был в то время шофером и хорошо помню, сколько приходилось простоявать в очереди. А сломайся погрузчик — считай, смена потеряна. То же, когда его отремонтируют, либо топи на другой участок, а то и вовсе порожником возвращаешь.

Создание укрупненной погрузочной бригады помогло решить многие проблемы. Увеличилось количество навесчиков, каждый на своем. Сейчас одновременно используем четыре трактора, остальные — в резерве. Но механизмы не простаивают. Вышел из строя трактор, или время техникум делать — не есаяиваемся на свободный. «Двадцать убиваем» при этом: обеспечиваем бесперебойную работу, да и коэффициент использования механизмов заметно повысился. Зимой работали в три смены.

Коллективный метод погрузки позволил улучшить дисциплину, быстрее грузить лес, повысить качество труда. Значительно уменьшилось количество поломок. Теперь все лесорубы — будь их пять или десять — грузим одинаково. Не выбираем площадки, где

были бы определенные порядки, когда переходили на бригадный подряд лесосечные коллективы. В частности, по нашему настоянию на каждом участке теперь имеется заправщик. Значит, упорядочен учет расхода дизельного топлива и других видов топлива и смазочных материалов.

Могли бы перейти на подряд и операторы погрузчиков. Но дело за постоянными надрывами. Костяк бригады не меняется, а вот часть механизмов, особенно зимой, у нас не задерживается. Своей профессиональной практикой встретили неплохо. Сверх обязательства за 9 месяцев погрузили более тысячи кубометров. А теперь наделаем «Юбилейной вахте — ударный финиш». Каждый оператор стремится выполнить задание на 120—130 процентов. А ударная работа каждого — успех всего коллектива.

А. А. ПЛАШЕВ, бригадир операторов лесосечных погрузчиков Среднетомского лесопункта Каргасковского ЛПК.

ВЫНУЖДЕННЫЕ ПРОСТОИТЬ

пользоваться все же своей котельной. Но ремонтной службе надо тщательнее следить за работой оборудования. Стирка в прачечной — услуга, безусловно, удобная. Как правило, если нет вынужденных простоев, заказ бывает готов через два-четыре дня. И все же, несмотря на большой спрос, у нас еще остаются неиспользованные номера. Ведь не в том, что в Томске мало приемных пунктов. Женщины вынуждены с одного конца города ехать в другой, чтобы сделать свой заказ непосредственно в прачечной. Когда-то приемный пункт работал на про-

спекте Ленина, но по неизвестной причине был закрыт. Нет ни одного приемного пункта в одном большом микрорайоне, как Каштак. Пока филиал действует лишь на улице Пушкина, но он довольно ветхий, и мы опасаемся, что к зиме закроют и его. Открытие приемных пунктов, видимо, дело не простое. Но этого требуют время, растущий спрос на бытовые услуги. Думается, банно-прачечному объединению решать этот вопрос надо настоятельно.

А. ФЕДОРОВА, рабочая механической прачечной № 1 г. Томска.

ПРИКАЗ министра обороны СССР

26 сентября 1977 г. № 233 г. Москва. Об увольнении из Вооруженных Сил СССР в ноябре — декабре 1977 г. военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, и об очередном призыве граждан на действительную военную службу. В соответствии с Законом СССР «О всеобщей военной обязанности» приказываю: 1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запас в ноябре — декабре 1977 г. военнослужащих, сроки действительной военной службы которых истекают до 1 января 1978 г. 2. В связи с увольнением в запас военнослужащих, в соответствии с пунктом первым настоящего приказа, призывать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска граждан, которым по дню призыва исполняется 18 лет, не имеющих права на отсрочку от призыва, а также граждан старших призывных возрастов, у которых истекли отсрочки от призыва. 3. Приказ объявить во всех ротях, батальонах, эскадрах и на кораблях. Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. УСТИНОВ



Управление буровых работ — одно из крупных предприятий Стржежово. Успешно трудится этот славный коллектив в честь 60-летия Великого Октября. Коллектив управления досрочно рапортовал о выполнении полугодичных социалистических обязательств, пробурив с начала года 100 тысяч метров горных пород. Большая заслуга в этом и механического цеха базы производственно-технического обслуживания и комплектации. Много хороших людей трудится здесь, помогая буровикам выполнять их задание. Один из них — коммунист, слесарь Юрий Иванович Ежов. Это опытный специалист, которому доверяют изготовление и ремонт сложного оборудования.

Фото Н. Лесникова.

Партийная ЖИЗНЬ

Партгруппа: диапазон действия

ЧТО ЗА ОТЧЕТОМ?

В партийной организации Томского завода крупнопанельного домостроения закончилась отчетно-выборная кампания. Общему собранию коммунистов предприятия предшествовали отчеты и выборы в партийных группах. По просьбе редакции секретарь парткома ДСК Г. П. ИВУШКИН комментирует сегодня их итоги.

При подготовке к отчетам и выборам партийное бюро домостроительного комбината нацеливало партгруппов, секретарей цеховых организаций на тщательную подготовку главного собрания года. Особое внимание мы просили уделить анализу деятельности вспомогательных и основных цехов предприятия.

Дело в том, что завод переживает сейчас период становления. Задача не в легких — выйти в 1978 году на проектную мощность, обеспечить в полном объеме выпуск изделий крупнопанельных домов (серия Ш-75), строительство которых будет вестись в девятиэтажном исполнении. Обстоятельство усложняется тем, что одновременно с увеличением объемов производства и доведения его до проектной мощности идет реконструкция завода.

В этих условиях партбюро комбината стремится прежде всего повысить личную ответственность коммунистов за порученный им участок работы.

на, слабое материально-техническое снабжение не позволяют ему выйти на проектную мощность, стабилизировать производство.

На собрании коммунисты высказали ряд серьезных замечаний в адрес партгруппы этого цеха И. М. Шилинина, который не сумел мобилизовать силы партийцев на большое, государственной важности дело. Но только ли партгруппой виноват? Ответ на этот вопрос прозвучал в выступлении коммуниста А. Д. Ключкова.

— В том, что на сегодня в цехе сложилась такая ситуация, виноват одно лицо не может быть. Мы сами по себе не проявляем активности и настойчивости в работе, — сказал А. Д. Ключков.

Большие задачи стоят сегодня и перед другим коллективом завода — механической службой, призванной обеспечить устойчивую работу оборудования, соблюдение графиков планово-предупредительного и оперативного ремонта. Отчетно-выборное собрание коммунистов этого участка, дав

принципиальную оценку работе, наметило меры по улучшению организации труда и выразило уверенность в том, что если материально-техническое снабжение службы будет обеспечено на уровне предстоящих дней, то ремонтники не подведут коллектив.

Коммунисты высказали критические замечания в адрес партийного бюро завода и ДСК, которые слабо осуществляли руководство работой партийных групп. Предложения и пожелания, высказанные в период отчетов и выборов, взяли на себя на учет.

Я уже говорил, что большинство партийцев самокритично подошло к оценке своей деятельности. Но, к сожалению, были примеры и другого характера. Благодарный настрой коммунистов четвертого цеха при обсуждении доклада П. И. Шахова явно очевидно, был объясним тем, что коллектив считался передовым на заводе. Он стал у нас инициатором социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Ок-

тября, обязавшись выполнить годовой план к этой знаменательной дате. Цех успешно справляется с производственной программой. Однако бит в литвах коммунистам рано. В коллективе имеются случаи нарушения трудовой дисциплины, беспричинные простои людей и механизмов. Все это сказывается и на производительности труда, и на качестве продукции. Партийком вынужден был потребовать от коммунистов большей самокритичности.

Уровень работы групп во многом зависит от вышестоящего органа — партбюро завода, его умения направлять деятельность низовых звеньев. Приходится только сожалеть, что заводское бюро, возглавляемое Р. И. Тасовым, за отчетный год не добилося улучшения организационно-партийной работы. По-прежнему допускать случаи и перебои партийных собраний, низкая активность коммунистов при обсуждении тех или иных вопросов. Отдельные члены КПСС, нарушая Устав партии, подолгу не участвуют в

работе собраний, отрываясь от общих дел партийной организации. Бюро не проявило должной настойчивости и инициативы в решении этих сложных вопросов внутреннего партийного строительства, особенно нерасторопные действия были подвержены на собрании резкой критике.

Шла речь и о заводском комитете профсоюза. Он иногда формально подходит к руководству социалистическим соревнованием, не поддерживает инициативу рабочих.

Подводя итоги отчетно-выборной кампании, следует отметить, что в целом партгруппы завода улучшили политико-воспитательную работу в своих коллективах. Голее устойчиво, чем в прошлые годы, работала, например, сеть политического просвещения и экономического образования. Лучшей работой по приму в ряды КПСС, стало результативное воспитание молодых коммунистов. За отчетный период партийные ряды пополнились девятью кандидатами в члены КПСС.

Почти в два раза уменьшилось число нарушителей трудовой дисциплины.

Однако коммунисты понимают, что оснований для спокойствия нет. Дальнейшее развитие народного хозяйства области, особенно нефтехимической промышленности, потребует нового притока рабочих кадров, их закрепления. Немаловажным условием этого будет своевременное печение людей жильем, право на которое записано в новой Конституции СССР.

Отчеты и выборы в партгруппах совпали с всенародным обсуждением проекта Основного Закона. Выступавшие на собраниях товарищи всеюло одобряли решения майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, положившие в основу, содержащиеся в речи на Пленуме товарища Л. И. Брежнев, часто обращались к основным положениям проекта, тесно увязывая их содержание с внутренней жизнью коллектива. Это помогло глубже вскрыть причины недостатков, наметить четкие пути их устранения.



Идет обсуждение проекта новой Конституции СССР

Возьми в товарищи ревизора

Гражданин СССР обязан беречь и укреплять социалистическую собственность. Долг гражданина СССР — бороться с хищениями и растратой государственного имущества.

Часто размышляя над этой статьей из проекта Конституции, я вспоминаю крылатую фразу из комедии Н. В. Гоголя: «Господа, к нам едет ревизор!». И в наши дни она наводит страх на нечестных работников. Не один год я работаю ревизором и по себе знаю, что с обитателями нас встречаю редко.

Должность ревизора была почетна во все времена. Ее устанавливали только «избранные особы». В наши дни она приобретает еще большее значение, так как страна становится все богаче, растут ее материальные и финансовые ресурсы, поэтому так остро ведется борьба с посягательствами на общественное достояние.

Повысилась требовательность и к ревизионным работникам. Ревизор должен многое знать, и в первую очередь — производственную деятельность проверяемого хозяйства, уметь ее анализировать. И, конечно, надо владеть всеми тонкостями бухгалтерского учета, свободно разбираться в юридических вопросах. Иными словами, он должен быть исследователем. Единственный недостаток, который не имеет права, — это на ошибку. Ведь от его выводов иногда зависит судьба людей. И в последние годы работники контрольно-ревизионной службы областного управления сельского хозяйства и животноводства и прикладного, активно ведут борьбу с бесхозяйственностью, расточительством, всевозможными злоупотреблениями.

Да, бороться есть с чем. И наплод — поймай за руку каждого, кто покушается на государственную собственность. Когда это делается, они начинают выкручиваться, клясться. Например, неудобно чувствовали себя на скамье подсудимых главный бухгалтер совхоза «Приобский» Писель и прораб Саушкин. Работники были уверены. Пер-

молком, использование транспорта, списание кормов и т. д. А это в свою очередь открыло двери для наживы режам и стяжателям. При оформлении нарядов в них включаются надуманные работы. Иногда при использовании машин расписки принимают как за ручной труд. В результате — переплаты, и не маленькие. Например, в упомянутом уже совхозе «Чулумский» они оставили более 40 тысяч рублей, примерно столько же и в совхозе «Елсайский» Кожвинковского района.

И часто задумываюсь: почему это все происходит? Почему стали возможны переплаты, причем в огромных суммах? Ведь производственные управления и объединения сполна укомплектованы экономистами по труду, призванными следить за движением хозяйственных средств. Куда же, спрашивается, они смотрят?

Все беды, по моему, в том, что порой человека принимают на должность экономиста без учета его деловитости и уровня специального образования. Не хожу называть поименом, но зачастую на эту должность «устраиваются» вторые члены семей руководящих работников и ведущих специалистов. Не редко у таких «экономистов» смысл работы сводится лишь к умению красиво сидеть.

Выступая на майском Пленуме ЦК КПСС и говоря о значении новой Конституции для внутренней жизни нашей страны, Л. И. Брежнев выразил уверенность, что реализация ее положений должна поднять на качественно новый уровень всю нашу государственную и хозяйственную деятельность, всю работу органов власти и управления.

У нас в области можно назвать немало ответственных, знающих свое дело руководителей. Это и И. С. Жульев — талантливый председатель колхоза, затем генеральный директор овощеводческого объединения. Это и директор ОИХ имени Б. И. Сидоренко коммунист Л. Д. Алохин, который с энтузиазмом первопроходца и государственной

смелостью борется за внедрение в практику передовых методов труда и достижений науки. Это и директор совхоза «Октябрь» Томского района Л. И. Соколов, умело строящий свои отношения с подчиненными. Многие у нас хороших руководителей, которые с партийной принципиальностью контролируют работу специалистов, строго спрашивают за соблюдением всеми хозяйственной и финансовой дисциплины.

И для таких руководителей ревизор — помощник. Вот я недавно был в колхозе имени Кирова Зырянского района. Проверил его деятельность. Председатель правления А. К. Швайко сначала отнесся ко мне настороженно. Я его успокоил: говорю, что не загромождал приехал к вам исчать, а помочь. Ведь если есть какие-то улучшения, то их нельзя замазывать, надо своевременно вскрывать. И думаю, что мы поработали неплохо. Правда, без неприязненностей не обошлось. Обнаружилось, например, что один специалист по сути дела присвоил себе в командировке более 500 рублей из колхозной кассы. Ему эти деньги пришлось вернуть.

Когда на посту руководителя находится думающий, умеющий считать народную копейку руководитель, тогда и в учете порядка. Мне, к примеру, нравятся те руководители, которые работают председателем колхоза «Сибиряк» Зырянского района Ф. И. Визнер. Внешне он вроде бы человек не строгий, но спросить с подчиненных умеет.

В новой Конституции нашей страны прямо сказано: «Долг гражданина СССР — бороться с хищениями и растратой государственного и общественного имущества». Будем же честно и до конца исполнять свой долг! И когда к вам едет ревизор — значит, можете рассчитывать на твердую и бескомпромиссную поддержку в этой борьбе.

В. НАЗАРОВ, начальник контрольно-ревизионного отдела областного управления сельского хозяйства.



«За ударные темпы»

Производственно-научное объединение

Союзотомквемпорожания

Пятый год я работаю в нашем автотранспортном объединении, начал тогда, когда оно базировалось еще в Прелестинске. Условия работы тогда не сравнимы с нынешними. Мастерские маленькие, зимой машины стояли без теплообогрева. Но, как сказано в статье 21-й проекта Конституции, государство заботится об улучшении условий труда, сокращении, а в дальнейшем и полном вытеснении ручного труда на основе комплексной механизации и автоматизации производства.

Сейчас условия работы водителей заметно изменились. На северо-западном промузле, где идет строительство новой базы, появились новые ремонтные автомастерские. Зимой более полновесные грузовые машины автоколонны обеспечены теплым подогревом. Сейчас с этой целью готовятся еще две площадки для работы в зимних условиях.

М. АНДРЕЕВ, водитель автотранспортного предприятия.

«Сельская правда»

Зырянский район. Статья 105-я проекта Основного Закона, где говорится о том, что депутат обязан отчитываться перед избирателями о своей работе и работе Совета, что депутат, не оправдавший доверия избирателей, может быть в любое время отозван по решению большинства избирателей в установленном законом порядке, верно. На основании этого нам необходимо конкретизировать права и обязанности избранных народа. Это наложит большую ответственность на нас, депутатов.

В. БОРИСОВ, депутат Зырянского сельского Совета, стожар.

ФОТОРЕПОРТАЖ

На дальней вахте



Рабочие Обского лесопункта Чаинского лесхоза первыми в объединении Томлесхозом открыли вахтовый сезон юбилейного года.

Успешная работа участка позволила в кратчайшие сроки одолеть допущенное ранее отставание. И несмотря на заманку в августе, лесосечные, разделочные, погрузочные и лесовозные бригады добиваются хороших показателей.

Коллективные формы организации труда на всех фазах лесозаготовок, своевременная подготовка участка к сезону, непрерывная вахта — вот главные успехи чаинцев. Участок бригады — немногих в объединении Томлесхозом — не только перевыполняет план юбилейного, но и заготовил на 26 тысяч кубометров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

На трелевке добился успеха бригада П. П. Ларина, А. Ф. Александровича, Х. И. Гейна, Г. С. Байдукова, на раздельке чаще других победителей бригады братьев Александра и Якова Вайхелей, Федора Григоренко, Алексея Резавюкова.

Значительный вклад в общий успех коллектива внесла бригада Антона Францевича Александровича. В зенит бригады трудятся вальщики Николай Семёнович Боржих. Он выполняет смежные задания на 120—130 процентов, задавая тон остальным.

Пятый год вахтовый поселок осанируется на одном месте. Отодвинулись лесосеки, удлинились дороги. Расстояние вывозки вынуждены составлять около 25 километров. Значит, прибавилось забот бригадам на вывозе, дозимникам.

Как и в прошлом году, лес вывозят бригадным методом. Соревнование между бригадами А. Г. Масенцева, Л. И. Бабауркина, Г. И. Иванова идет с переменным успехом. Все коллективы стремятся досрочно выполнить юбилейные обязательства.

100 тысяч кубометров — такова программа участка 640-й километр на юбилейный сезон. Большая часть намеченного выполнена на счету лесозаготовителей около 85 тысяч кубометров леса.

НА СНИМКАХ: на рейде 640-й километр; бригадир А. Ф. Александрович; вальщик Н. С. Боржих. Фото Н. Потапова.



СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Познакомившись с проектом новой Конституции СССР, я горячо одобряю его.

Мне довелось многое испытать в жизни. Вспоминаю годы первых пятилеток, индустриализацию страны, коллективизацию, но особенно памятные фронтовые. На фронте я был, как говорится, от звонка до звонка. Видел сожженные села, разрушенные до основания заводы и фабрики, разграблен-

ные города. И вот мы, фронтовики, еще тогда задумывались над тем, как тяжело будет восстанавливать уничтоженное, разрушенное войной. Нам казалось, что для этого потребуются многие годы напряженного труда. А сегодня я с гордостью смотрю вокруг: как похорошели и расцвели города и села, как высоко поднялась наша страна. И мне радостно, что хоть какую-то часть в общегосударственное дело

внес я, внесли мои товарищи-фронтовики. Многие и сейчас трудятся с полной отдачей сил, активно участвуют в общественной жизни, ведут большую работу по военно-патристическому воспитанию молодежи. Мне хочется высказать их пожелание и дополнить статью 43-ю проекта, где говорится о праве на материальное обеспечение, о заботе об одиноких, престарелых гражданах-инвалидах словами: «а

также заботой о ветеранах Великой Отечественной войны».

Они, ветераны, это вполне заслужили.

П. ОБИДО, ветеран Великой Отечественной войны, г. Томск.

Мое общественное поручение инспектор детской комиссии милиции. Часто я присутствую на заседаниях сессий сельского Совета. И пришла к выводу, что далеко не все депутаты принимают активное участие в решении насущных вопросов. Очень редко встре-

чают депутатов со своими избирателями.

В связи с этим прошу внести дополнение в статью 105-ю проекта Конституции, где говорится: «Депутат обязан отчитываться перед избирателями о своей работе...» словами: «одни раз в год. На сессиях периодически заслушивать отчеты депутатов по округам с целью активизации их деятельности».

Л. БЕЗЫМАННАЯ, член КПСС, с. Турнтаево, Томский район.

ТЕМПЫ, ДОСТОЙНЫЕ ВРЕМЕНИ

Как уже сообщалось, недавно в Стрежевом прошло собрание актива объединения Томскнефть. В ходе обсуждения определялись меры по выполнению задач, поставленных VI пленумом Томского обкома КПСС, вносились конкретные предложения. Многие коллективы, встречая 60-летие Октября, пересмотрели

свои обязательства и приняли повышенные. Нефтяники. Трижды в этом году коллектив НГДУ Стрежевоинфтех пересматривал свои обязательства по сверхплановой добыче нефти. 125 тысяч тонн нефти дополнительно к плану второго года пятилетки предполагалось получить, когда началось обсуждение про-

екта новой Конституции. Это коллектива нефти, по завершению начальной НДУ Ф. Г. Гарина, будет добыто к 7 ноября, а до конца года стржевоинфтех нефтяники намерены довести сверхплановую добычу до 160 тысяч тонн.

Буровики. Небывалыми темпами идет процедура скважин буровики. Первой о выполнен-

ности сдать в этом году коллектив треста Томскгазстрой. Сегодня уже ударные силы сосредоточены на жилых домах. Свыше ста кубометров кладки ежедневно выполнят каменщики КМСУ-1 при норме 80. К 10 декабря девятиэтажные здания должны быть подведены под крышу, а к первому января завершится все остальные строительные работы. Это будет быстрее нормативных сроков.

Ю. КОЛЕСНИКОВ, наш соб. корр.

Рапортуют вагоностроители

НОВОАЛТАЙСК (Алтайский край). О досрочном выполнении обязательств в честь 60-летия Великого Октября рапортуют коллектив Алтайского вагоностроительного завода. Сверх плана на магистраль страны отправлено около сотни грузовых вагонов. В цехах предприятия освоены выпуск цельнометаллических вагонов, предназначенных для перевозок зерна, комбикормов, других грузов.

По следам наших выступлений Привлечь к ответственности

Первомайский райком КПСС сообщает, что корреспондент «Что нам стоит дом построить», опубликованная 16 августа в газете «Красное знамя», рассмотрена на заседании бюро райкома партии и в партийных организациях колхозов. Управление сельского хозяйства поручено привлечь к ответственности лиц, допустивших нарушения финансовой дисциплины, и тех, кто выдал неправильные расчеты на строи-

тельство и монтаж установок АВМ.

Одновременно поручено партийным организациям, районному комитету народного контроля усилить контроль за правильностью расходования средств, отпущенных колхозам на выполнение строительного-монтажных работ.

А. СОКОЛОВ, первый секретарь Первомайского райкома КПСС.

ПОЧТА «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ»

Товарищ о товарище

Общая радость

Когда один из наших лучших работников, ударнику коммунистического труда С. Г. Родникову, вазальщику жгутов цеха № 4, поздравляли с вручением ей ордена Трудового Красного Знамени, она смущенно ответила: — Не мой это заслуга, а всего нашего коллектива. Действительно, радость Светланы Григорьевны искренне разделили все рабочие цеха. Потому, наверное, что она относится к тем людям, которые широко делятся всем своим богатством — успехом, славой, умением и опытом. Светлана пришла на завод 12 лет тому назад. И вскоре стала незаменимой. Притом произошло это как то незаметно. Отлично справилась с освоением профессии, завоевала право называться лучшей.

Отличительными чертами Светланы Григорьевны являются обостренное чувство ответственности, умение ставить общественные интересы выше личных. Все задания она выполняет в срок и качественно. Помня о том, что внедрение новых приемов работы, усовершенствование операций — залог высокой производительности труда, С. Родникова постоянно совершенствует свои знания. В своей работе не допускает ни одного случая брака. С честью носят звание «Отличник качества», удостоена права работать с личным клеймом. Свой план и обязательство за первый год десятой пятилетки она выполнила за девять месяцев. В этот год, год 60-летия Великого Октября, Родникова с честью выполняет повышенные обязательства.



Успешно трудится на вахте в честь 60-летия Великого Октября молодой коммунист Владимир Николаевич Ванчугов, слесарь по ремонту топливной аппаратуры Стрележского специализированного управления № 5. Отрегулированные им насосы работают исправно, с экономичным расходом топлива. Владимир — активный член редколлегии цеховой газеты.

Фото Н. Лесникова.

СПАСИБО ШКОЛЕ

Скоро День учителя, и нам, родителям, хотелось бы поблагодарить всех педагогов нашей школы Верхнекетского района. У нас трое детей. Старшие — Людмила и Александр — давно закончили школу. Дочь уже работает после окончания Томского инженерно-строительного института; сын служит на Дальнем Востоке в морфлоте. Оба хорошо учились, и в итоге — немалая заслуга учителей. Наш младший тоже скоро выйдет на самостоятельную дорогу. И мы уверены, что все у него сложится хорошо. Потому, что в школе он получил тот необходимый заряд, который поможет ему ориентироваться в жизни.

Родители Р. А. и А. А. Медведевы, пос. Белый Яр, Верхнекетский район.

Детсад есть, а малыши дома

В нашем селе в мае открыт детский комбинат на 70 мест. Это красивое двухэтажное здание с современным оборудованием. Много ковров, игрушки, разнообразные настольные игры, есть приемники, детские пластинки. На строительство детского комбината и на приобретение оборудования потребовалось много средств. Интенсивно помогала нам депутат Верховного Совета РСФСР А. И. Лукина. Но наши дети продолжают либо сидеть дома под замком, либо вместе с мамой «работать». И все это из-за того, что в детском комбинате часто нет воды, не работает отопление. Приближается зима, и нам, женщинам, придется бросить работу. Обращались мы к директору комбината в отделении, но он сослался на Томское ОУПХ.

ВАСИЛЬЕВА, ИЗОТОВА, БОРОВСКИХ, ВЕРШКОВА и другие.

с. Вершинино Томского района.

ПИСЬМО — НА КОНТРОЛЕ

Вторично обратились в редакцию жилищно-коммунального хозяйства № 167, что по проспекту имени Ленина в Томске: Павлова, Журавлев, Зверева, Щедрина и другие. На ЖКО Томского самоуправления нам пообещали установить электросчетчик в третьем квартале этого года. Срок кончается, а плат за свет нет. От работников самоуправления мы узнали, что в этом году останемся без плит потому, что не разрешили копать траншею под кабели. А уж в будущем году сделать обязательно. Мы десять лет ждали тепла. В прошлый год мы дали, но горячая вода была лишь до середины мая, воды нет, а плату берут. Неодолженные электросчетчики

ВЕСНОГО ЭТОГО ГОДА ПУТЬ ОТРЕЗАН

ВЕСНОГО ЭТОГО ГОДА жители рабочего поселка Черемухинки с удивлением наблюдали за странными строительными маневрами производимыми рабочими томского завода «Самтрест». Вначале был перегороден переулок Урожайный, и новая территория обнесена забором, который почти вплотную подходит к трамвайному пути. Оказалось, что решением горисполкома заводу разрешено прирезать к своей территории участок площадью 0,75 га. Для образования этого участка разрешалось также закрыть переулок Урожайный от улицы Большая. Подгорной до переулка Шегарского.

Однако в этом решении ничего не сказано о том, как должно быть налажено пешеходное сообщение. Переулок Урожайный связывает два рабочих поселка лесопромышленного комбината, разделенных железнодорожными путями станции Томск-Сортировочная. Это единственная дорога, по которой мы ежедневно ходим на работу, валим детей в ясли и сады. По ней проходит

школьники, их школа № 27 расположена за путями. Кроме этого, за железнодорожными путями находятся все магазины, детская молочная кухня, детская поликлиника. Теперь же для нас осталась узкая полоска между трамвайной линией и забором. В одном месте это расстояние составляет всего три метра, а здесь поворот и трамвай заносит на метр. Трамвай прерывается у линии. Мы вынуждены идти по спланированной территории, а на выходе — дорога к товарной станции, по которой интенсивно движется автомобильно-кошечный поток, и нет даже намека на тротуар. О какой безопасности может идти речь? Мы все родители, и каждый день переживаем за своих детей. Мало того, едва занепогодит — тропинка превращается в грязевое месиво. Одним словом, для жителей и живущих за трамвайным

и два интерката. На первых этапах домов сырость. Мы уже писали об этом в разные инстанции, но ни ответа, ни каких-либо изменений нет. От имени жильцов Э. МАКСИМОВА. ОТ РЕДАКЦИИ: А на посетуют готовить ужины работникам ЖКО самоуправления? Возможно, у них есть другие варианты?

Уже больше двух месяцев без изюда земли, которая вода на улице Степана Разина. Вся улица заполнена лужами, паром. Вода разлила землю у водоколонки, которая развалилась. Но никому до этого нет дела. Рядом находится детский дом она лишена преемства.

Временно исполняющая обязанности начальника управления общественного питания Г. Пивненко в ответ на письмо А. Алковой из Томска сообщила: «Факт недоудовлетворительного качества приготовления блюд и плохого обслуживания в ресторане «Осень» подтвердился. По этому вопросу в коллективе предприятия было проведено собрание. Заместителем заведующей производством И. Нонин объявлен строгий выговор. Усилен контроль за работой ресторана».

Меры приняты

Томские органы внимательно рассмотрели письмо жильцов новостройки Молчановского района В. Савской: в орс Чулымского ЦПК была направлена группа специалистов, чтобы проверить, не допущены ли нарушения в организации торговли. Начальнику орса Н. Ковалю и заместителю начальника А. Яркову объявлен выговор. Ограничения недостатки устранены. Намечены мероприятия по улучшению торговли товарами достаточного ассортимента» — ответил начальник управления Томск-Сурская К. Золмер. Строгий выговор объявлен водителю такси В. Хорошаеву за неаккуратное поведение по отношению к пассажиру. Кроме того, он лишен бездельного вознаграждения по итогам года. Об этом сообщил в редакцию «Красного Знамени» начальник кабинета начальника пассажирского транспортного

Читатель Н. Девякин из Томска прислал возмущенное письмо с рассказом о грубом отношении к клиентам в магазине «Юник» (улицы Тегерка, 103). Вот что ответил на письмо начальник организационно-финансового отдела областного аптечного управления Н. Ильяш: «Приказом по магазину «Юник» заведующий аптечным магазином «Юник» М. Баранов объявлен выговор, за этот квартал

«За нарушение должностных инструкций проводника вагона Г. Локатош объявлен строгий выговор на профессиональном собрании поезной бригады. Мелкая поборка деревьев в лесхозе, за которой следовало строгий выговор, за работу полевой бригады в пути следования, многочисленные недостатки, низкий уровень воспитательной работы основана от занимаемой должности. Мелкая поборка деревьев в лесхозе Томского вагонного отделения объявлен строгий выговор. Усилен контроль за работой ресторана».

Времено исполняющая обязанности начальника управления общественного питания Г. Пивненко в ответ на письмо А. Алковой из Томска сообщила: «Факт недоудовлетворительного качества приготовления блюд и плохого обслуживания в ресторане «Осень» подтвердился. По этому вопросу в коллективе предприятия было проведено собрание. Заместителем заведующей производством И. Нонин объявлен строгий выговор. Усилен контроль за работой ресторана».

Немалую роль в укреплении производственной дисциплины, занятием работниками всех механизаторов и бригад в перевыполнении плановых заданий, улучшении качества работы сыграла цеховая система организации труда. Руководители объединения, включая работников института «Томскгипродроз» подготовили подробные разработки, рекомендации по внедрению этой системы. В минувшем году прошли семинары руководителей ПМК, работников других предприятий и отделов.

Разумеется, внедрение цеховой системы организации труда — дело не простое. Острая нехватка устойчивых, квалифицированных кадров, отсутствие или незавершенность строительства ремонтных мастерских, сезонность отдельных работ — все это сказывается на темпах и качестве труда механизаторов.

Вместе с тем положительное влияние цеховой системы на работу бригад и с руководителями мехколхозов, и с бригадиром, и с механизаторами. Почти все они одобряют это начинание.

Цеховая система нам нужна, говорит бригадир коллектива, занятого на дис-

Меморандум — передний край ПМК-3 держит экзамен

О внедрении передовой технологии на объекте «Березкино»

Год назад, накануне 59-й годовщины Великого Октября, меморандум третьей мехколхозной объединения Союзтомсельмаша подготовили для совхоза «Победа» Томского района 834 гектара новых земель. Государственная комиссия приняла их с оценкой «хорошо». Первые в области на этом объекте была применена новая технология на корневые, при которой тяжелые трактора специально изготовленной целью выкорчевывают из земли мелкие деревья и кустарники. В результате — производительность труда увеличивается в три-четыре раза. На объекте трудятся три механизированные бригады. Две были заняты на корневые, одна — на дискование, пахоту. Работа велась вахтовым методом, были завезены вагончики, оборудованы столовая, красная уголок, электростанция.

Прежде чем начинать освоение такого большого массива, руководство ПМК-3 командировало несколько специалистов в Братск, где уже имелся опыт подобных культуртехнических работ. Кроме изучения новой технологии труда братских механизаторов, изготовили различные самоделные приспособления и механизмы. Много сделали начальники ПМК-3 Ф. Я. Казаков, его заместители по механизации Э. П. Чабовский, сварщик Н. И. Гирьев, механики, механизаторы. После успешного завершения работ руководители мехколхозов решили освоить еще больший объект — «Березкино». Они обладали едатель механизаторов совхоза «Октябрь» Томского района около тысячи гектаров новых земель в 60-й годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

И на этом объекте, — поясняет заместитель начальника ПМК В. Д. Манов, — мы решили сконцентрировать три укрупненные механизированные бригады. Представлено в Березкино переведено 70 механизаторов, из них 44 — тяжелые трактора Т-100 и Т-130. Здесь же создана оперативная ремонтная служба, механики, два сварщика, четыре слесаря, два моториста, электрик. За каждой бригадой закреплены автомашинки — для перевозки людей, подвозки запчастей, для других нужд. Концентрация техники на одном большом меморандумном объекте — тысяча и более гектаров — весьма заманчива и выгодна. И то, что именно Томской ПМК-3 вновь поручено вести работы на таком массиве, — наглядный пример умелого поиска. Объект «Березкино» в отличие от других начал и должен быть сдан в этом году. Достаточно сказать, что за два с половиной месяца подготовлено уже 463 гектара целины. Так же, как и на Турнтаевском объекте, большое внимание уделяется применению новой технологии, в которой четырехрядная операция. Здесь корчевка леса с помощью цепей, трелевка, поборка деревьев (первые три операции), подборка сучьев, корневые в валки. После чего корчевателями-сборщиками эти небольшие валки стаскиваются в большие валы, а уж затем дискование целины. Самодельные тракторы КЧ-1 и КЧ-2 помогают окончательно очистить поле от сучьев и мелких остатков корневых. При этом операция эта зачастую повторяется три-четыре раза. Если поле неровное, используется планировщик-подборщик (16 борон в навесной рем).

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Совместное советско-американское заявление по вопросам ограничения стратегических вооружений

1. При обсуждении членами Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и государственным секретарем США С. Вансом вопросов, касающихся стратегических вооружений, обе стороны подтвердили свою решимость заключить новое соглашение об ограничении стратегических наступательных вооружений и заявили о своем намерении продолжить активные переговоры с тем, чтобы завершить в близком будущем работу над этим соглашением.

2. Советский Союз и Соединенные Штаты Америки согласны в том, что договор о взаимном ограничении стратегической обороны, подписанный в Москве в 1972 году, с внесенными в него в 1974 году поправками служит интересам безопасности обеих сторон. Они разделяют мнение, что этот договор уменьшает опасность ядерной войны и способствует прогрессу в деле дальнейшего ограничения и сокращения стратегических наступательных вооружений. Обе стороны согласны также в том, что договор по ПРО действует эффективно, демонстрируя таким образом взаимную приверженность СССР и США цели ограничения ядерных вооружений и принципу одинаковой безопасности.

Соответственно в связи с предстоящим рассмотрением договора по ПРО после пяти лет его действия стороны вновь подтверждают свою приверженность этому договору. Условием будет проведение в постоянной консультативной комиссии вслед за ее регулярной сессией осенью с. г. ...

Помимо совместного заявления, стороны сделали идентичные по содержанию отдельные заявления. В заявлении советской стороны говорится: в соответствии с выраженной обоими сторонами решимостью завершить в близком будущем работу над новым соглашением об ограничении стратегических наступательных вооружений и в интересах завершения переговоров о новом соглашении, Советский Союз заявляет о своем намерении не предпринимать никаких действий, несомненно с положительными результатами, в отношении некоторых мер в области ограничения стратегических наступательных вооружений, срок действия которого истекает 3 октября 1977 года, и с целью ведущихся переговоров при Соединенных Штатах Америки будет проявлять такую же сдержанность.

За признание прав индейцев

ЖЕНЕВА. В Женевском приезде направила работу международная конференция в защиту прав коренного населения Америки. В ней приняли участие более ста представителей индейцев из 15 стран Центральной и Южной Америки.

На конференции присутствовали представители 60 неправительственных, международных и национальных организаций, наблюдатели от ООН, ЮНЕСКО, МОТ, а также делегации 38 стран — членов Организации Объединенных Наций.

В выступлениях ораторов, а также в докладах, представленных на конференции, указывалось, в частности, что варварское угнетение индейцев в Соединенных Штатах Америки, бесчеловечные условия, в которых они содержатся в американских тюрьмах, грубое нарушение прав коренных индейцев в списке штатов США, где наиболее грубо попираются элементарные права индейцев, штаты Оклахома, Миннесота, Небраска, Южная Дакота и другие. Об этом говорилось в докладе индейского совета по выполнению договорных обязательств. В нем были приведены многочисленные факты произвольных арестов и жестокого обращения с индейцами за решетку индейцами.

Участники конференции решительно осудили политику дискриминации индейцев, подчеркивая, что она направлена в первую очередь на угнетение коренного населения, лишение его таких фундаментальных прав, как право на саму жизнь, право самостоятельно решать свою судьбу. Они потребовали признания своего права на самоопределение, возвращения исконно принадлежавших им земель, которые сейчас нещадно эксплуатируются монополистическими компаниями. Представители индейцев выступили за предоставление коренному населению возможности трудиться, потребовали принятия мер с целью повышения их чрезвычайно низкого уровня образования, создания собственных индейских школ, в которых дети смогли бы обучаться на родном языке.

В единогласно принятом итоговом документе участники конференции призвали к политике дискриминации и геноцида, проводимой США и другими империалистическими государствами американского континента в отношении индейцев и наметили программу действий в защиту и восстановление прав коренного населения.

В. АНТОНОВ.

Советская выставка в МНР

УЛАН-БАТОР. 26 сентября. (ТАСС). Сотни экспонатов выставки приняты в Улан-Баторе. Выставка в МНР — это не только экспонаты, но и люди. В экспозиции выставки приняты участие десять научных и культурных институтов, входящих в состав ЦС ВАСХНИЛ.

Выступая с речью на открытии выставки, первый заместитель министра сельского хозяйства МНР П. Цагварал, вице-президент ВАСХНИЛ, председатель президиума Сибирского отделения ВАСХНИЛ академик И. И. Сивягин подчеркнул, что выставка будет способствовать укреплению научно-технического сотрудничества и братской дружбы между МНР и СССР.

ПОД НАДЗОРОМ СЕКРЕТНЫХ СЛУЖБ

РИМ. Информационная служба обороны (СИД), выполняющая в Италии функции разведки и контрразведки, состоящая вела слежку за десятилетиями прогрессивно настроенных журналистов, адвокатов, судей и даже священников. Сообщая об этом, итальянский журнал «Панорама» отмечает, что данные об этой слежке были известны в ходе процесса в Кандандаро — следствия по делу об организации в декабре 1969 года заговора в сельскохозяйственном банке Милана. В результате этого террористического акта десятки человек тогда были убиты и ранены.

Сначала некоторые важные детали СИД старались вести следствие в заблуждение, пытаясь свалить вину за взрыв в Милане на левые силы. Однако сейчас существуют неопровержимые доказательства того, подтверждает «Панорама», что организаторами этого чудовищного преступления были итальянские неонацисты и что некоторые из них были непосредственно связаны с СИД.

Как выяснилось из документов СИД, представленных следствием, с самого начала процесса в Кандандаро велась слежка за прогрессивными журналистами многих газет и журналов, радио, телевидения, а также за следователями и адвокатами, связанными с процессом. В специальных досье секретной службы напечатались подробные данные о результатах слежки, указывает «Панорама».

Как стало известно, продолжил расследование СИД вели наблюдение и за прогрессивно настроенными журналистами, в частности священнослужителями.

Подборка мелких случаев — проблема проблем, из-за этого и задержки по сдаче культуртехнических работ

Кроме производственных, на полеводном стане выявились и другие трудности. В частности, с питанием. В вагончик-столовую редко завозятся мясо, овощи. Стоимость же трехразового питания высокая.

Надоели концентраты, орс совсем забыл о нас, — таково мнение механизаторов.

Труд их во многом зависит и от надвигавшихся бытовых условий. В вагончиках механизаторов чисто, в красном уголке можно поиграть в шахматы, шашки, прочитать свежие газеты, посмотреть телевизор. В центре стана сооружена волево-большая площадка.

Но минуты отдыха, как правило, коротки. Меморандумщики понимают, что надвигаются выходные, и даже неуставный день осени нужно трудиться лучше, чем вчера. Объект «Березкино» должен быть сдан в срок и с хорошим качеством!

Н. КОМУСОВ, редактор многоотраслевой газеты «За ударные темпы».

